

新新作文·同题PK

我家的小乌龟

石家庄市草场街小学五(2)班 杨尚宇(小记者)

我家有两只可爱的小乌龟,一只全身乌黑像墨一样,由此得名“墨墨”。另一只乌龟喜欢躲起来睡觉,一年四季除了夏天基本上看不到它的身影,因此取名“夏夏”。

这两只乌龟都是中华草龟,算起来已经九岁了。墨墨非常调皮,擅长“越狱”,即使二十厘米高的水族箱也抵挡不住它“追求自由”的脚步;它前肢搭在箱壁上,灵活的尾巴配合着后腿不停地用力蹬,终于爬上箱顶,然后脑袋和四肢一缩,“叭嗒”一声掉在地上。它

翻着壳躺在那儿,然后伸出脖子一扭、一蹬腿,就正了过来,真是一只身手矫健的小家伙!它喜欢跟着我满屋子跑,那速度很快,颠覆了我对“龟速”的理解。

夏夏喜欢刨坑把自己埋起来。有一次,妈妈把夏夏从水族箱中放出来后就去上班了,晚上回家后到处找不到它。结果发现,夏夏把花盆里的土都刨了出来,把自己扎到坑里睡起了大觉,弄得我们哭笑不得。

这就是我家可爱的小乌龟,是我不可替代的朋友!

指导老师:冯实

编辑点评:小作者“精选”了两只小乌龟的特点着笔,让两只可爱小乌龟的形象跃然纸上,很棒!

我家的小乌龟

石家庄市草场街小学五(11)班 刘萨天(小记者)

“穿件硬壳袍,缩头又缩脑。水面四脚划,岸上慢慢跑。”请问这是什么动物?对了,这正是我心爱的小乌龟。

小乌龟的龟甲有各种各样的颜色:蛋黄的颜色、深深的叶绿色、墨水的黑色。各种颜色也组成了各种形状:六边形、四边形等等。每次它感到害怕时,身体会缩在壳里,像一个小小的“岛”。兴奋时,它会像探险家一样想到外面看看世界有多大。冷静时,它像一个很有文化的人,眼睛里全是学问。

小乌龟这个“探险家”可不老实,一会儿动动这儿、

一会儿动动那儿,还会时不时地看看我们有没有发现它。如果我们没发现,它就会轻手轻脚地爬到龟盆边上,用后脚撑起身体,伸长脖子,使劲探寻外面的世界,看着看着,突然脚下一滑摔倒了,有点滑稽。等它休整好,会再次出发,然后越挫越勇。终于有一天,我发现它居然“越狱”成功了。这个小家伙,真是淘气!

给小乌龟喂食,看着它津津有味地吃美食,给它换水、洗澡,看着它试图“越狱”,是我每天的乐趣。你喜欢这只淘气的小乌龟吗?

指导老师:李良娟

编辑点评:小作者文章开头的谜语引用得很好,有点题的作用。文中对小乌龟的动态描写也很不错!

没多久,妈妈发现他在被窝里偷偷看书,他又想出一个办法:在厕所里看书,他把书放到了马桶后面,结果又被妈妈发现了。他以为这下完了,没想到妈妈和他约定要好好保护眼睛后,同意了多给他看书的时间。

他这种“不达目的不罢休”的精神,最终让他获得了更多读书时间,猜猜他是谁?

指导老师:冯青玉

编辑点评:小作文里“他”为了增加读书时间,真是“智计百出”,写得很有趣!但还是要听家长的话保护好自己的眼睛呀。

新新作文·童心童眼

猜猜他是谁

石家庄市八一小学三(5)班 赵卓熙(小记者)

他有一双水汪汪的大眼睛,还有一个樱桃小嘴,笑的时候会有深深的酒窝。

他喜欢看书、画画、写日记,最喜欢的就是看书。妈妈怕他晚上读书太多看坏眼睛,为了多读会儿书,他总是跟妈妈斗智斗勇。有时他会偷偷地在深夜躲进被窝里看书,把手电筒里的电都用完了。

他们的背影

石家庄市庄园小学六(3)班 刘瑾萱(小记者)

一抹白色的背影,
照亮了整个房间,
一抹白色的背影,
温暖了无数人的心田。

是他们,
肩负责任,
一次次在黎明出发,
一次次伴着星星回家。

是他们,
为了人民的生命,
放下了小家、守护大家,
不顾一切逆行。

是他们,
在风雨中奔赴一线,
在危险中护佑健康,
冲锋在与病毒斗争的前沿。

我们相信,
有他们的守护,
一定会有健康的未来!
向他们致敬!

指导老师:任冰



■向日葵 草场街小学四(4)班 李皓旸(小记者)绘

河北省儿童医院·燕赵晚报“致敬医护”征文选登



校园简讯

高新一小:方寸成规 呎尺匠心

为进一步提高班主任带班技能,推进班主任队伍专业化发展,10月份,高新区第一小学举办了班主任专业能力大赛。参加比赛的选手都是学校的优秀育人工作者,他们扎实的理论功底、丰富的实践经验和精彩的现场表现,充分展示了高新一小班主任队伍的高水平、高素质。记者 孔琳

和平东路小学:节约粮食 文明就餐

为进一步加强对小学生的爱粮节粮教育,10月28日下午,和平东路小学开展了主题班会:节约粮食、文明就餐。班主任老师强调了爱粮节粮的重要性,要求每位学生都要牢固树立节约粮食光荣、浪费粮食可耻的意识,让大家从小养成“爱惜粮食,节约粮食”的良好习惯。记者 孔琳

中山西路小学:安全伴我行

为进一步增强全校师生的消防安全意识,提高自救能力,中山西路小学于近期开展了“消防在我心 安全伴我行”班队会活动。通过活动,同学们增强了防火安全意识,提高了遇到突发事件时的应变能力和自救、自护能力。

小记者 刘甜甜 指导老师 王晓萌

南马路小学:寓言演绎 引导健康成长

在教育教学中,南马路小学注重用优秀的文化作品来教育引导孩子们健康成长。10月26日,学校把课本中的寓言故事《揠苗助长》搬上舞台,通过精彩演绎,不仅激发了孩子们的朗读、表演兴趣,还在不知不觉中把故事的深刻哲理传递给每一个孩子,告诫孩子们要尊重事物规律,以达到引导孩子们健康成长的教育初心。

记者 安迪 通讯员 张秀国

中山路小学:举行少先队礼仪展示

为规范少先队礼仪,中山路小学大队部近日组织两校区各中队开展了“我是光荣的少先队员”少先队礼仪展示活动。通过活动,进一步加强了少先队礼仪建设,增强了少先队员的荣誉感、归属感、责任感。

记者 安迪 通讯员 孙可

友谊大街小学:增强新教师归属感

秋季学期以来,友谊大街小学落实人才绿卡政策,为一批外地来石入职本校教师队伍的青年才俊解决了人事档案管理、户籍办理、医疗保健、社会保险、住房保障等后顾之忧,让这些优秀青年在石家庄感受到了认同、肯定和家的归属感,有效助力教育事业蓬勃发展。

记者 安迪

育英小学:防震演练 安全同行

近日,育英小学开展了紧急防震演练,学生在老师引领下,全部按要求完成了紧急避险和疏散逃生演练。今后,学校会以此为契机,进一步做好安全工作,把安全隐患消除在萌芽状态,为孩子们创建一个平安、和谐的校园。

记者 安迪

柏林庄学校:劳动实践课 冰糖葫芦甜

近日,柏林庄学校组织开展了“甜蜜滋味 趣味童年”冰糖葫芦DIY活动,同学们亲自挑选自己喜欢的山楂、葡萄、橘子等水果,将它们串成自己喜欢的样子,体验了一把制作冰糖葫芦的过程,既丰富了课余生活,又传承了传统小吃饮食文化。

记者 安迪

96中:举行地震应急疏散演练

为进一步提高全体师生的突发安全事件应急疏散能力,10月26日上午,石家庄市第九十六中学组织全校师生进行了一次地震应急疏散演练。整个演练按预案进行,过程既紧张又井然有序。通过演练,师生熟练掌握了在危险中迅速逃生、自救、互救的基本方法,达到了演练预期目标。

记者 安迪

9中:开展国际理解与跨文化交流讲座

近日,石家庄市第九中学国际处在高二年级开展了以“国际理解与跨文化交流”为主题的讲座。国际处主任陈娜用《东西相遇》的教材向学生展示了东西方的文化差异,用实际案例与学生互动,为学生树立“多元、公正、共生”的价值理念。会场上,学生认识到不同的国家和民族有不同的文化传承,要用包容和理解的心态去看待各国文化,提高适应新时代变化的能力。

记者 孔琳